

TLAČOVÁ SPRÁVA**Škandál s poľským mäsom z chorých zvierat má aj svoje obete ... neprávom obvinených slovenských výrobcov**

Bratislava 06. februára 2019 : Verejnosťou i médiami už viac ako týždeň otriasa škandál s distribúciou mäsa z chorého hovädzieho dobytku z Poľska aj na územie Slovenska. **JEDNOZNAČNE SÚHLASÍME** - ochrana a zdravie spotrebiteľov sú v takýchto prípadoch prvoradé – kompetentné orgány preto začali vyšetrovanie kde na území Slovenska bolo mäso z chorých zvierat distribuované. Prevádzky, ktoré s dotknutým mäsom obchodovali boli zverejnené čo ale v prípade ak sa kompetentné orgány mýlili a nesprávne verejnosť informovali ?

Štátna veterinárna správa od prepuknutia škandálu na svojej stránke pravidelne zverejňuje na svojej stránke nové informácie ohľadne diania v tejto oblasti, pričom prvá informácia bola zverejnená 29.1.2019 .

Dňa 30.01.2019 boli na stránke zverejnené mená prvých troch prevádzok na území Slovenskej republiky, kde bolo poľské hovädzie mäso z chorých zvierat v Slovenskej republike dodané.

Dňa 31.01.2019 bol zoznam prevádzok rozšírený aj o ďalších šesť prevádzok a to prostredníctvom systému rýchleho varovania s oznámením „ V týchto predajniach budú vykonané úradné kontroly príslušnými regionálnymi veterinárnymi a potravinovými správami “.

„ Do pozornosti dávame budúci čas v texte oznámenia t.j. v tomto štádiu mala štátna veterinárna správa iba podnet , na základe ktorého mala prešetriť a preukázať, či sa mäso z chorých zvierat mohlo dostať do dotknutých prevádzok , ktorých názvy už medializovala avšak bez konkrétnych poznatkov a dôkazov, že sa tak skutočne stalo.

Zväz spracovateľov mäsa preto nesúhlasí so spôsobom , akým Štátna veterinárna a potravinová správa postupovala, keď zverejnila a medializovala názvy konkrétnych výrobcov či predajní vo vzťahu ku tejto kauze bez toho, aby boli k dispozícii výsledky konkrétnych veterinárnych kontrol u dotknutých výrobcov. “ uvádza Eva Forrai, výkonná riaditeľka Zväzu spracovateľov mäsa.

Následkom takéhoto konania sú stovky rozhorčených úplne pochopiteľných reakcií rodičov a stálych zákazníkov, prázdne predajne, zrušené objednávky či vypovedané kontrakty ...

Ako konkrétny príklad uvádzame citáciu z mediálneho prehlásenia Mäsiarstva u Urbánka, ktoré bolo zverejnené včera v médiách ako aj na stránke samotného výrobcu : „ Problémové mäso z chorých poľských kráv sa do Trenčína nikdy nedostalo. Túto skutočnosť potvrdila veterinárna kontrola dňa 01.02.2019 “, pričom výrobca preukázal túto skutočnosť aj záznamom z uskutočnenej veterinárnej kontroly.

Napriek všetkým zisteniam z uskutočnenej veterinárnej kontroly sa na stránke Štátnej veterinárnej správy doteraz nenachádza informácia, že Mäsiarstvo u Urbánka s predmetným poľským bitúнком vôbec neobchodovalo .

Zväz spracovateľov mäsa preto vyzýva zástupcov Štátnej veterinárnej správy, aby učinili nápravu a informovali spotrebiteľov o nových zistených skutočnostiach vo vzťahu k výrobcom, ktorých meno bolo v tejto kauze neprávom poškodené. Je potrebné si uvedomiť, že zverejnenie a medializácia neúplných informácií, môže byť pre dotknutých výrobcov likvidačná a veľmi rýchlo naštrbí ťažko získanú povest' či dôveru zákazníka voči výrobcovi.

Zväz spracovateľov mäsa je dobrovoľným združením fyzických a právnických osôb, podnikajúcich v oblasti spracovania mäsa, výroby mäsových výrobkov a/alebo v oblasti súvisiacej s touto podnikateľskou činnosťou. Členovia Zväzu sa hlásia k princípom trhovej ekonomiky, rešpektujú a dôsledne dodržiavajú pri výkone svojej činnosti právny poriadok platný na území Slovenskej republiky.

ŠVPS SR informuje o dodávkach hovädzieho mäsa z rizikových prevádzkami z Poľska

Stanoviská, tlačové správy

aktualizované dňa 5. februára 2019

Dodávky hovädzieho mäsa z rizikových prevádzkarní z Poľska

Pôvodná správa zo dňa: 29.01.2019

Regionálne veterinárne a potravinové správy v Slovenskej republike pravidelne a aj cielene vykonávajú úradné kontroly produktov živočíšneho pôvodu dodávaných z iných členských štátov Európskej únie vrátane Poľska.

V súvislosti s medializáciou spôsobu príjmu zvierat na bitúnok, zabíjania hovädzieho dobytku v Poľsku nariadila Štátna veterinárna a potravinová správa Slovenskej republiky cieľnú kontrolu zameranou na bezpečnosť chladeného a zmrazeného mäsa. Úradné kontroly sa vykonávajú v miestach určenia zásielok, veľkoobchode a ďalej na úrovni maloobchodu vrátane ambulantného predaja.

Štátna veterinárna a potravinová správa Slovenskej republiky nebola do súčasnej doby úradne informovaná o dodávkach hovädzieho mäsa z rizikových prevádzkarní z Poľska.

Aktualizácia 1 zo dňa: 30.01.2019

Štátna veterinárna a potravinová správa Slovenskej republiky dostala oznámenie cez Systém rýchleho varovania od poľských kontrolných orgánov. V oznámení je uvedené, že bitúnok zodpovedný za nedodržanie predpisov ohľadne veterinárnych kontrol – č. WNI 14160202, 07-304 Jasienica Mazowiecka, bol uzavretý. Poľské kontrolné orgány pokračujú v kontrolách, či sa mäso zo závodu dostalo aj na trh iných členských štátov. Zatiaľ bolo zistené, že mäso zo zvierat zabitých v období 10.– 14.1.2019 nebolo v čerstvom stave dodané do iných členských štátov. Štátna veterinárna a potravinová správa pokračuje naďalej v cieľných kontrolách poľského mäsa na všetkých stupňoch výroby a obchodu.

Aktualizácia 2 zo dňa: 30.01.2019

Štátna veterinárna a potravinová správa dostala oznámenie, že hovädzie mäso bolo dodané do troch prevádzok v Slovenskej republike:

- Cimbalak s.r.o, Bardejov
- Marek Kazimir – MK FOOD, Gaboltov
- Ladislav Cabai Bidovce.

Príslušné regionálne veterinárne a potravinové správy vykonávajú úradné kontroly v týchto prevádzkarniach.

Aktualizácia 3 zo dňa: 31.01.2019

Štátna veterinárna a potravinová správa vykonala úradné kontroly u troch odberateľov v okrese Košice-okolie a Bardejov. O ďalšej distribúcii do zariadení spoločného stravovania z týchto prevádzok bol informovaný Úrad verejného zdravotníctva.

Prostredníctvom systému rýchleho varovania sme dňa 31.1.2019 dostali informáciu o ďalších dodávkach hovädzieho mäsa na územie SR.

Jedná sa o prevádzky:

- Marta Ivanova, Čečejevce, ul. Košická 2 – sklad potravín
- Zahorecz Jozef, Levica, ul. Ľudovíta Štúra 10 - predajňa
- Robert Csatari Mäso-Údeniny, Jelšava, ul. Štefánikova 359 - predajňa
- Eva Odrašova Kysucké Nové Mesto ul. Hviezdoslavova 60 - predajňa
- Mäsiarstvo u Urbánka, Trenčín Nám. Sv. Anny 15
- Bistiak Vladimír, Varín ul. Martinčeka 62 – predajňa

V týchto prevádzkarniach budú vykonané úradné kontroly príslušnými regionálnymi veterinárnymi a potravinovými správami.

Aktualizácia 4 zo dňa: 01.02.2019

Regionálne veterinárne a potravinové správy vykonali úradné kontroly u prevádzkovateľov:

- Marta Ivanova, Čečejevce, ul. Košická 2 – sklad potravín – hovädzie mäso bolo predané do zariadenia spoločného stravovania
- Eva Odreašova Kysucké Nové Mesto ul. Hviezdoslavova 60 - predajňa – mäso bolo predané do školských jedální a zákazníkom
- Bistiak Vladimír, Varín ul. Martinčeka 62 – predajňa – mäso bolo skonzumované

Aktualizácia 5 zo dňa: 04.02.2019

Regionálne veterinárne a potravinové správy vykonali úradné kontroly u prevádzkovateľov:

- Zahorecz Jozef, Levice, ul. Ludovíta Štúra 10 - predajňa – hovädzie mäso bolo predané konečnému spotrebiteľovi
- Robert Csatari Mäso-Údeniny, Jelšava, ul. Štefánikova 359 - predajňa – hovädzie mäso dodané do zariadenia spoločného stravovania – závodná jedáleň
- Mäsiarstvo u Urbánka, Trenčín Nám. Sv. Anny 15 - hovädzie mäso dodané do zariadení spoločného stravovania - reštaurácie

Aktualizácia 6 zo dňa: 05.02.2019

Odberatelia hovädzieho mäsa od CIMBALÁK s.r.o., Bardejov

- Henrieta Ničová, Ul. sv. Floriána 258/9, 044 23 Jasov
- CIMBALÁK s.r.o., Duklianska 17/A, 085 01 Bardejov
- Juraj Cimbaľák, Dlhý rad 3620, 085 01 Bardejov
- Pi&Po s.r.o., Dukelských hrdinov 4, 076 43 Čierna nad Tisou
- dodané do 10 zariadení verejného (spoločného) stravovania

Odberatelia hovädzieho mäsa od Marek Kažimir- MK FOOD, Gaboltov

- dodané do jedného zariadenia verejného (spoločného) stravovania
- mäsiarstvo Štefan Bujňak, Volgogradská 70, 08 01 Prešov.

Odberatelia hovädzieho mäsa od Ladislav Čabai, Bídovce

- dodané do 4 zariadení verejného (spoločného) stravovania



Mäsiarstvo u Urbánka

Problémové mäso z chorých poľských kráv sa do Trenčína nikdy nedostalo. Túto skutočnosť potvrdila veterinárna kontrola dňa 01.02.2019. Naša prevádzka Mäsiarstvo u Urbánka sa cíti touto nepravdivou medializáciou podvedená.

V našej maloobchodnej predajni u Urbánka na Nám. Sv. Anny ponúkame výhradne hovädzie mäso slovenského pôvodu, nakoľko je to požiadavka našich zákazníkov. A to je pre našu firmu zásadné.

Produkcia slovenského mäsa nepokrýva však potrebu nášho trhu, čo je všeobecne známe, rovnako aj z vyhlásenia pani ministerky pôdohospodárstva. Hovädzie mäso sa na Slovensko dováža aj z Belgicka, Nemecka, Holandska, Írska, či z krajín mimo EÚ. Preto sme, podobne ako iní prevádzkovatelia, **dokupovali hovädzie mäso, zdôrazňujem len od certifikovaných dodávateľov s platnými povoleniami EÚ. V tom, že je zdravotne nezávadné sa musíme spoľahnúť na našu európsku legislatívu a kontrolu zo strany Štátnej veterinárnej a potravinovej správy SR.** Mäso zahraničnej produkcie sme zabezpečovali preto, aby sme mali pokrytý celý sortiment hovädzieho mäsa pre prevádzky našich odberateľov, ktorí netrvajú na pôvode hovädzieho mäsa zo slovenských chovov.

Pokiaľ si zákazník želá výhradne slovenské mäso, ako sú napríklad naše materské a základné školy, tak ich požiadavkám vyhovieme.

Sme rozhorčení, že sme boli neprávom medializovaní v súvislosti s predajom závadného hovädzieho mäsa. Chceme zdôrazniť, že sa v tejto kauze cítime byť obeťou my.

Dobré meno firmy sme nevybudovali ani za deň ani za rok. Trvalo to celé generácie. Ako sa ukázalo, pošpiniť našu rodinnú firmu a zmariť roky práce mnohých ľudí je veľmi jednoduché. Na naše verejné lynčovanie stačila medializácia tvrdenia bez dôkazov.

Napriek tomu, že sme sa dostali do neoprávnenej mediálnej pozornosti, môžeme sľúbiť, že aj táto skúsenosť nás posunie k ďalšiemu zlepšovaniu služieb. Verím, že tí, ktorí s nami, v týchto pre nás veľmi ťažkých chvíľach zostávajú, budú s našimi službami spokojní aj naďalej. **Za toto im ďakujeme.**

Ak by sme svoju prácu nevykonávali poctivo, s najlepším vedomím, nemyslím, že by sme svoju pozíciu na trhu 27 rokov obhájili.

Ing. Michal Urbánek

0905 627 456

Manažér pre marketing a stratégiu rozvoja spolu s kolektívom firmy